

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

NO LI. - Núm. 19286 - Palma de Mallorca

Martes 9 de Noviembre de 1937, 2.º A. Triunfal

## Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

La firma del tratado anticomunista por Italia, Alemania y el Japón ha causado sensación en Europa.

Insiste, ante la Cámara de los Comunes, en la decisión de enviar agentes comerciales a la España de Franco.

En el sector de Sabinánigo, frente de Aragón, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea

### Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

#### DE ANTEANOCHE

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con novedades llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón, se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones de nuestras líneas en el sector de Sabinánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 7 de Noviembre de 1937, II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

#### DE ANOCHE

En el frente de Aragón se han seguido rectificando a vanguardia nuestras líneas en el sector de Sabinánigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1937, II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

**En el frente, tus familiares más queridos dan generosamente su sangre para librar a España. Tú también, Español de retaguardia, puedes contribuir a tan magna obra, haciendo entrega a la Requisa de metales, todos aquellos objetos que no utilices.**

## En Esporlas se celebró un importante acto nacional-sindicalista

### La parcelación del Predio Ses Rotes

Se celebró el domingo en Esporlas un acto de trascendencia para la clarificación de aquella población. Falange Española Tradicionalista y de las JONS mediante sus organizaciones sindicales de la O.N.S. ha puesto en relieve su ferviente deseo, que de día en día se convierte en realidad, de llevar a cabo la reforma agraria imprescindible para el desenvolvimiento económico de una nación como España, eminentemente agrícola. En el día se van elevando aquí, en Esporlas, campesinos a la categoría de propietarios. La parcelación de Esporlas pone bien de manifiesto como se cumple el programa de la O.N.S. según el Estado español en esta hora de revolución nacional. Tierra al camponés, a través de una obra de equidad y de justicia. La O.N.S. al organizar la parcelación de terrenos en Esporlas no hace más que seguir el espíritu del Caudillo con su grito de iluminado, de **¡Arriba el Campo!**

**EN ESPORLAS. — ANIMACION Y ENTUSIASMO**  
Para el objeto citado se trasladaron

el domingo a Esporlas nuestras primeras autoridades. En la Avenida de Francisco Franco, están en perfecta formación, la Falange femenina local, los flechas, las milicias nacionales y los Sindicatos llevando sus estandartes imperiales: la bandera roja y gualda de España y la roja y negra de la Falange.

Llegan las autoridades, que revisitan las fuerzas al son del "Cara al sol", entre aplausos y vivas a España y a Franco, de la multitud congregada para festejar la nueva obra del nacional-sindicalismo.

#### ASISTENTES: AUTORIDADES E INVITADOS

Frente a la iglesia parroquial y en una tribuna levantada al efecto, se sitúan las autoridades: el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor marqués de Zayas; en representación del Excmo. señor Vice-Almirante, el Comandante de Marina, y su ayudante; en representación del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares; el señor Gracia; el señor Fernández Hidalgo, jefe de la Organización nacional-sindica-

## El bloqueo del Mediterráneo

### El día 10 se intensificará la guerra de minas

#### Aviso a los buques

"Radio Mallorca" ha radiado la siguiente nota: El Almirante español jefe del bloqueo en el Mediterráneo occidental, hace saber:

Que, a partir del próximo día 10 de noviembre se intensificará la guerra de minas en la costa española de Levante, entre cabo La Nao y cabo Tortosa.

Todos los buques que entren o salgan de las aguas territoriales españolas en esta zona, quedan advertidos, por este AVUR NAVES, del peligro que corren.

lista y representante del señor Gobernador; el Comandante militar de la villa; el capitán de la Guardia civil; el Comandante de Carabineros; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Jefe de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Sancho Nebot; el Jefe de las Organizaciones Juveniles, señor Rossello; el Director de la Escuela del Trabajo de Palma, camarada Doval; el Sr. Rebas, representando al Tren Automóvil; la Jefe de F. E. T. y de las JONS, señora doña Catalina Sureda de Dezaallar; la Jefe local de Palma, señorita María Antonia Villalonga; la Jefe de Prensa y Propaganda, señorita Catalina Ballester; la Secretaria de F. E. T. y de las JONS, señorita A. Ramis; el Alcalde de la villa, don Jaime Nicolau; el Secretario de la O. N. S., don Gabriel Cortés; el Inspector de los Sindicatos, señor Bosch; el Jefe local de los Sindicatos, camarada Francisco Moranta; la Jefe local de F. E. T. y de las JONS femenina, señorita Francisco Homar, y otras distinguidas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

#### EL DESFILE

Autoridades y asistentes presenciaron desde la tribuna el desfile, que resultó muy brillante. En primer lugar pasó la Sección femenina de F. E. T. y de las JONS. Seguidamente, los flechas, con sus banderas. Después las milicias de F. E. T. y de las JONS, y, finalmente, los obreros afiliados a las organizaciones sindicales, en gran número. El desfile resultó brillante y se desarrolló entre los aplausos y los vitores del público allí congregado.

#### ACTO EN EL TEATRO COLISEUM. — LOS DISCURSOS

Terminado el desfile, se celebró en el Teatro Coliseum un acto en el que se puso de manifiesto la obra que iba a celebrarse en Esporlas. El local estaba adornado, y en el escenario apareció la bandera roja y negra de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con su escudo imperial, las cinco flechas y el yugo. Inmediatamente, se tocó el himno de "Cara al Sol", que fué escuchado, brazo en alto y en silencio respetuoso, por la multitud que llenaba el local.

Inició los discursos el jefe local de



Repartimiento de tierras en Esporlas. — Grupo de autoridades con los obreros en el reparto de tierras

Fot. Ribas de Durán



## El Sr. D. Gabriel Mesquida Veñy

Capitán de Infantería

HA MUERTO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EL DIA 5 DE LOS CORRIENTES  
A LOS 33 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Su desconsolada esposa D.<sup>a</sup> Rosa Falconer, su hijo Guillermo, su madre D.<sup>a</sup> Francisca Veñy Vda. de Mesquida, sus padres políticos D. Juan Falconer y doña Antonia Cañellas, sus hermanos Antonio y Jerónima, hermanos políticos, tíos y tías y demás parientes, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican una oración por el alma del finado y que asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles día 10 del actual, a las 11, en la parroquial iglesia de San Miguel, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la iglesia.



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

## Don Manuel J. Raspall

Arquitecto del Templo de la Virgen del Carmen

FALLECIDO EN LA GARRIGA (BARCELONA) EL DIA 15 DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO 1937

E. P. D.

El Superior y Comunidad de los PP. Carmelitas, grandemente afligidos por pérdida tan sensible suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso del finado y agradecerán la asistencia al solemne funeral que se celebrará mañana miércoles a las once en el templo mencionado.

El Ilmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido 100 de indulgencia en la forma acostumbrada.



## D. Juan Ribas Santandreu

Alférez-Alumno de Infantería

FALLECIO EN LA VILETA EL DOMINGO DIA 7 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION APOSTOLICA, A LOS 29 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Su madre, hermanos, bisabuelo, tíos, primos y demás familia participan tan sensible pérdida y suplican una oración por el etener descanso de su alma.

los Sindicatos, señor Moranta, quien presentó a los oradores. Habló primeramente el joven señor Salvá, quien en frases elocuentes, dijo: "Esta vez el nacional-sindicalismo va, como siempre, a la realidad; pero hoy vamos a un acto más importante: la parcelación de unas tierras; vamos a la reforma agraria". A continuación expresó los deseos de todos para que, siguiendo las órdenes del Caudillo, con el grito de ¡Arriba el Campo!, se forjara el nuevo Estado. Dijo también que ellos iban recogiendo lo que los marxistas dejaron sin hacer, iban en pos de una reforma agraria, justiciera, como la vió un hombre de de-

rechas, que, cuando quiso llevarla a la práctica, se encontró con que los propietarios no la querían. "Operemos a España —indicó—, como si fuera un cuerpo enfermo, y le quitaremos lo malo, que tenga, para convertirla en Una, Grande y Libre".

A continuación habló otro camarada, que dijo: "Lo que venimos aquí a realizar no es una vana promesa, no; es una realidad, como todos veis. Venimos a pedir la España Una, Grande y Libre que todos anhelan". El campo —continuó diciendo— había sido abandonado por aquellos que no veían claro, pero ahora como dijo el Caudillo, ha de ser una realidad, por-

que España es eminentemente agrícola". Terminó su patriótico discurso con un vibrante ¡Arriba el Campo!!

Seguidamente la señorita Consuelo Cabanillas dijo: La Humanidad no se nutre de acero; se nutre del campo. Por eso el campesino es el primer trabajador de la nación.

Lograremos que el labrador vuelva a la tierra y la cultive con cariño, que deje la ciudad por el agro que es la base del porvenir de España.

La mujer tiene un puesto grande y hermoso en la tierra; la mujer Nacional-sindicalista, obrera o campesina, tiene una gran misión en la España futura. ¡Arriba España!

Después dirigió la palabra a los reunidos don Gabriel Cortes, quien dijo: "Recuerdo que, cuando vine por vez aquí, en viaje de propaganda, que me marcharme de prisa y corrí, porque con piedras y hasta con pato-  
las nos arrojaron de aquí. Ahora todo ha cambiado, ahora nos recibes con el brazo en alto, con vivas a España y a Franco. El nacional-sindicalismo yo digo que es el porvenir de España y el campo es también una gran obra del nacional-sindicalismo. Terminó su discurso con un ¡Arriba España!"

Igualmente habló el camarada Laval, quien, en breves palabras, expuso la doctrina nacional-sindicalista afirmando que muy pronto se abrirá en la villa de Esporlas, una Escuela de Trabajo. Dijo también que ha en España los rojos y los blancos. "Estos —indicó— son tan peligrosos como aquéllos, porque se tornan del color del que gobierna, y esto debe terminar; todos, en la Nueva España han de ser azules".

A continuación habló el Jefe de O.N.S., señor Fernández Hidalgo. En su discurso, dijo que no iban a Esporlas para pedir actas, ni a promover, sino que iban a llevar al pueblo una realidad del nacional-sindicalismo: "vamos —indicó— a hacer una parcelación de tierras para los obreros". "En la Nueva España —siguió diciendo— se ha de forjar un gran Estado. Los marxistas diferenciaban a los patronos de los obreros para que se combatieran unos a los otros, y de ahí provenían las luchas de clases, que aquí no deben existir. Aquí, en Esporlas, hay una gran industria, la de los tejidos de lana, la de mantas, pero tenemos que prepararnos para el porvenir, cuando las regiones estén ya liberadas, y los ojos de los obreros deben dirigirse ya al campo. Muchas veces, en nuestra obra hemos tenido que ser detenidos por esta ley del trabajo implantada por este canalla Largo Caballero. Y hemos tenido que pedir permiso al Caudillo para saltar la y, a pesar de los obstáculos, vamos cumpliendo lo que es de justicia. Y juntos deben estar el obrero y el empresario, la aristocracia del campo y la del trabajo, para formar la única de españoles".

Seguidamente habló el señor García, quien dijo: "Hablo en nombre del heroico Comandante General don Cánovas de la Cruz, heroico por que salvó a Galicia de las garras de las, esta provincia que tiene en el frente a más de 100.000 hombres cuenta con 14.000 afiliadas a Falange Femenina, que trabajan y muchas de ellas están en el frente. Hablo en nombre de él, y digo que el Caudillo terminadas las tareas de la guerra emprenderá el gran trabajo de la construcción de España, y, como está ya haciendo ahora —basta mirar el decreto dado recientemente sobre el trigo—, trabajará para el campo". Terminó con un patriótico ¡Arriba España!"

Hizo luego uso de la palabra el señor Rodríguez Acosta, que ostentaba la representación del señor Vicealmirante, y, en breves palabras, dijo que la Marina surca gloriosa los mares con sus naves, que están construidas por obreros y tripuladas por Falange. "Por tanto —indicó—, la gloria de la Marina es del pueblo; los oficiales solo ponen su inteligencia en su corazón de español, que es valiente".

Finalmente, dirigió la palabra el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, y dijo: "El pueblo de Esporlas es estrictamente revolucionario; conviene que siga en esta forma, pero a las órdenes del Caudillo, cuando termine la guerra empiecen las tareas de la paz. Ahora se viene hoy a la parcelación del terreno para los obreros del pueblo. Estas parcelas se entregan esperando que su rendimiento sea mayor que el que obtenían los anteriores propietarios. Ahora, aquí va a forjarse también la nueva Escuela de Trabajo, donde los pequeños obreros se instruirán en el trabajo, para que, cuando mayores, se destaquen entre los demás y envíen a estudios superiores, para poder ser, en un futuro, los dirigentes de la España Nueva. Su salario será mayor, y debéis algo para Auxilio Social, para esta obra justiciera del Nuevo Estado, para Mallorca, para las otras regiones, cuando sean liberadas por la marcha victoriosa de las tropas"



# D.ª Josefa Camacho Artigues

Ha fallecido habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado hermano Joaquín (ausente), su hermano político D. Francisco Mulet, hermana política (ausente), su tía, sobrinos y primos, al participar tan sensible pérdida a sus amistades, les ruegan asistan al Rosario, que se rezará hoy martes a las 3 y media en la Parroquia del Terreno, y conducción del cadáver; como también al funeral que se celebrará el miércoles, 10, a las 11, en la mencionada Iglesia.

Casa mortuoria: Calvo Sotelo, 8, El Terreno.

No se invita particularmente.

Caudillo". Terminó su discurso con vivas a España, al Ausente y al Caudillo.

Seguidamente se tocó el himno nacional, que fué escuchado con el saludo Imperial de la España Nueva.

### REPARTO DE PARCELAS EN "SES ROTES"

Después de haber sido obsequiadas las autoridades e invitados con un "lunch", se trasladaron todos a "Ses Rotes", predio situado a varios kilómetros de Esporlas. Allí se sirvió también un aperitivo.

Inmediatamente se repartieron las parcelas entre cinco obreros, nuevos propietarios: Vicente Cabot, Juan Capafell, Bernardo Bestard, Lorenzo Riutord y Bartolomé Pericás.

Las parcelas —cada una de ellas mide entre 7 y 12 cuarteradas— pertenecen al predio "Ses Rotes" propiedad de don Pedro Dezcallar, y se entregan a pagar en doce años, en los plazos que desee el comprador, devengando las sumas de pago demoravengando las sumas de pago demorando el tres por ciento de interés. El valor de cada cuarterada es de 700 pesetas.

**RIALTO Jueves**  
**FRANCISCA GAAL**  
**Escándalo en Budapest**

## Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1937.  
—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Adolfo Gracia Ruiz de Alejos.  
Imaginaria: Comandante de Artillería, don Julio Felín Fons.  
Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

**ORDEN GENERAL DEL DIA 7 NOVIEMBRE DE 1937.—II T. EN PALMA DE MALLORCA**

### CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas del próximo miércoles día 10 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa SUMARISIMA núm. 639 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra los paisanos Rafael Vidal Juan y Marcos Escarri Servera, por un delito de auxilio a la rebelión.

### UNIFORMIDAD

A partir del día de mañana, los individuos de tropa de esta Comandancia usarán para paseo la guerrera kaki y siempre que se vista esta prenda llevarán precisamente la camisa blanca lista, reservando la kaki para cuando no se use la guerrera.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

### DONATIVOS

El personal de Sóller detallado en la siguiente relación ha hecho los donativos que se expresan para la Suscripción Nacional:

De don Pedro Juan Castañer Ozonas, 500'00 ptas.

Del súbdito alemán Barón D. Victor Omteda, 100'00.

De D. Alejandro Pomar Colom, 50'00

De una devota persona, por conducto del Rdo. Cura Párroco de dicha ciudad, 10'00.

Producto de dos multas impuestas a otras tantas vecinas del Puerto de dicha ciudad de 5 ptas. cada uno, 10'00.

Producto de dos multas de 50 ptas. cada una, impuestas al vecino de Bufiña, Gabriel Castell Quetglas, 100'00.

De D. Mariano Alomar Bauzá, 100'00

De doña Francisca Nadal Cabot, 50'00.

De D. Salvador Balle Nadal, 10'00.

De doña Anita Rius de Collantes, 10'00.

De D. Antonio Juan Figuerola, 7'00.

De D. Pedro J. Suau Riera, 2'00.

De D. Guillermo Daviu Bibiloni, 1'00.

De doña María Tomás, 25'00.

Del Sr. Presidente de la Sociedad "Defensora Sollerense", producto de donativos y de una velada teatral, 114'00.

De doña María Suau Ballester, 100'00.

De doña Antonia Morell de Alcover, 50'00.

De doña Antonia Enseñat Ballester y doña María Morell, 100'00.

De D. Benito Pascual Casanovas, residente en Francia, 300'00.

De D. Antonio Rullán, 75'00.

De doña María Coll Rullán y doña Rosa Oliver Deyá, 100'00.

De D. Guillermo Borrás Brunet, 10'00.

De Jabones "El Nido, S. L.", 125'00.

De D. Bartolomé Oliver Coll, 500'00.

De D. Antonio Bennasar Llompard, importe de medio jornal, 4'00.

De D. Bartolomé Borrás Crespí, 4'50.

Total 2.457'50 ptas. \*\*\*

Han ingresado también 1000'00 pesetas donadas por don Vicente Enseñat. \*\*\*

D. Jaime Viñals ha entregado 100'00 ptas. con el mismo destino. \*\*\*

Han sido entregadas a la Suscripción Nacional, por don Vicente Enseñat, 11.300'00 ptas. importe de unos gastos de viaje realizados por cuenta del Sindicato de Tejidos. \*\*\*

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 16450 pesetas donadas por los obreros de la Fábrica de Tejidos de don Vicente Enseñat (Inca).

También han ingresado 200'00 pesetas donadas por los individuos que integran la 1.ª Compañía del 4.º Batallón de la Milicia Nacional; (Inca).

S. E. agradece los donativos. **MULTA**

Ha ingresado igualmente en dicha Suscripción 378'70 pesetas importe de una multa impuesta al propietario de la Casa Talleres Mecánicos de Felanitx don Antonio Andreu, por haber demorado la liquidación que debía presentar a beneficio de dicha Suscripción de la media hora de trabajo diario que a dicho fin efectuaban sus operarios.

### MAS DONATIVOS

Han engrosado los fondos de la referida Suscripción las cantidades que a continuación se expresan donadas por los señores que también se indica, de Sineu:

Don Francisco Garcías Oliver 100'00 pesetas.

Don Gabriel Jaime Real 100'00 id.

Don Francisco Font Jordá 50'00 id.

Don Guillermo Amengual Bauzá 50'00 id.

Don Bernardo Saolm Dalmau 15'00 id.

Don Francisco Mas Ferrer 10'00 id.

**RIALTO Jueves**

**GRAN ESTRENO**

**Esposas distraídas**

Roger Pryor — Esther Ralston

## Acto de simpatía bernador al Sr. Gobernador

Al acudir ayer los periodistas al Gobierno Civil el señor Gobernador les manifestó que el sábado por la tarde le había visitado una Comisión de funcionarios de la Delegación de Hacienda haciéndole entrega de un fajín regalo de todos los compañeros en demostración de la estima y consideración que durante los años que desempeñó la Jefatura de la Abogacía del Estado de esta provincia, supo conquistarse.

Hizo la entrega del fajín una comisión formada por el Delegado don Mateo Ros, el Presidente de la Junta de Exportación e Importación Comandante de Intendencia don José Casanovas, el Administrador de Rentas don Juan Bestard; el Interventor don Bernardo Nadal; el Abogado del Estado don Felipe Guasp; el Administrador de Propiedades don Lorenzo Pastor; el Secretario de la Delegación don Manuel Ramírez y el Auxiliar de la Abogacía del Estado don Pedro Ferrer Gibert.

El fajín, de rica seda y primorosamente bordado, iba cerrado en artística caja con dedicatoria labrada en plata.

El acto de la entrega se efectuó en la intimidad y en simpática camaradería pronunciando el señor Casanovas el nombre de los donantes, frases de elogio y de aprecio hacia el señor Fons a quien deseó larga permanencia a frente del Gobierno civil, para bien de la provincia, no ocultando el egoísta deseo, inspirado por el compañerismo de verle de nuevo en la Jefatura de la Abogacía del Estado.

El señor Fons expresó su agradecimiento por el obsequio, máximo cuando envolvía una cariñosa demostración de aprecio por parte de quienes han sido sus compañeros y a los que siempre considerará, esté donde esté, como tales.

Hizo presente la nostalgia que siente por el alejamiento circunstancial de su profesión de Abogado del Estado, a la que ha consagrado los mejores años de su vida y la que considera íntimamente ligada a sus actividades y a sus preferencias.

Manifestó por último, su decidido propósito de laborar con todo ahínco para conseguir sea edificado un inmueble destinado a Delegación de Hacienda y que reúna las debidas condiciones, edificio que tanta falta hace.

Terminó la afectuosa entrevista dando el Gobernador un estrecho abrazo a cada uno de los presentes, y con la promesa de que al feliz y próximo término de la guerra, se volverían a reunir para ofrecerles una copa de champaña que brindarían al Generalísimo.

## Suicidio de un inglés en Alcudia

Según comunica la Benemérita de puesto de Alcudia el viernes último por la tarde llegó a su noticia, de que en la casa de campo denominada "Ca's Carelló" inmediata al Puerto se había suicidado un individuo de nacionalidad inglesa.

Personada la pareja al punto de la ocurrencia encontró sobre un diván el cadáver del súbdito inglés Charles Leslie Beer, de 62 años de edad, que vivía en dicha casa con su esposa.

Interrogada ésta manifestó que por la mañana a eso de las 11 había salido de su casa para ir de compras en distintas casas del Puerto y al regresar sobre las 2 y media había encontrado a su marido ya cadáver, ignorando la existencia del arma en su casa y los motivos que hubieran podido inducirle a tomar tan extrema resolución, atribuyéndolo a la enfermedad que aquel venía padeciendo.

Sobre la cómoda fué hallada una tarjeta escrita en inglés que no pudo ser traducida de momento, la que fué entregada al Juzgado que se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver, que presentaba una herida de arma de fuego en la región temporal derecha, con orificio de salida, producida por una pistola que aún conservaba el interfecto en la mano derecha al personarse la pareja.

El cadáver, por orden del Juzgado, fué trasladado al Cementerio.

## "Occident,"

En París se ha publicado y hemos recibido el primer número del semanario quincenal "Occident" que nace de la leal colaboración entre los franceses nacionalistas y los españoles de Franco.

Cumple en la capital de Francia este periódico una alta misión. Tiene un aire de polémica frente a las falacias propagadas por el Frente Popular francés y expone con claridad meridional, cual es el espíritu de nuestra España y el esfuerzo enorme que representa para la civilización occidental de la vieja Europa el Glorioso Movimiento Nacional.

El periódico en el que colaboran prestigiosas firmas de la auténtica intelectualidad francesa, está magníficamente impreso y sus páginas, llenas de alto interés, se ofrece con numerosos grabados. En primera plana dos fotos del Caudillo y en las sucesivas reproducciones fotografías de la barbarie roja y las destrucciones de altos valores arqueológicos y pictóricos por los bolcheviques españoles. Dedicada, además, páginas a los frentes de Asturias, a la epopeya gloriosa del Alcázar toledano y a Mallorca, de la que recuerda el desembarco de las hordas de Bayo. Todo ello, repetimos, con multitud de excelentes grabados.

"Occident" constituirá, de seguro, en la capital francesa, un auténtico testimonio del glorioso esfuerzo que el Generalísimo Franco ha realizado en defensa de la civilización occidental frente a la revolución marxista de los bolcheviques y bolcheviques.



**FRONTON BALEAR**

**HOY**

**TARDE A LAS 4 y 5**

**ANACABE - REGO**  
contra  
**ORIO - JESUS**

**ZULAICA - TRECET**  
contra  
**SATUR - IRIONDO**

y quinielas.

Jueves partidos y quinielas.

## No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUEDE CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

## De San Juan

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de este pueblo ha confeccionado y enviado a la Sección Femenina de Palma 50 jerseys para enviar a los heroicos soldados que luchan por Dios y por la Patria. Personas caritativas y patrióticas han regalado, unos lana y otro dinero y unas cuantas viejecitas queriendo contribuir a la salvación de Es-

paña han hilado la lana gratuitamente. ¡FALANGISTAS! seguid trabajando por Dios y por la Patria, trabajad mucho pero desinteresadamente porque es preciso que España vuelva a ser España, aportemos nuestro grano de arena ayudando con nuestras débiles fuerzas a la gran obra de Franco a que España sea UNA, GRANDE Y LIBRE. ¡ARRIBA Y VIVA ESPAÑA!!

¡SALUDO A FRANCO!  
La Delegada Local, Micaela Bauzá.



Grupo de falangistas del pueblo de San Juan, trabajando para los frentes

## Del Gobierno Civil

Al visitar ayer al señor Gobernador Civil de la Provincia nos manifestó que había recibido de la Diputación Provincial de Pontevedra de cuya provincia como es sabido es Gobernador nuestro querido amigo y paisano don Mateo Torres, que tan gratos recuerdos dejó en Mallorca, un folleto titulado "Como trata la Nueva España a los niños de la Zona Roja" en cuyo preámbulo se hace constar que la referida Corporación bajo la égida del Generalísimo Franco lanza al mundo dicha información geográfica y literaria en varios idiomas para que los pueblos concientes vean y comprendan como la España que nace trata a los niños de la zona roja, en contraste con la bochornosa conducta del titulado Gobierno anarquista de Valencia que los expatria a Rusia, Méjico y otros pueblos de análoga insolencia moral.

Contiene dicho folleto interesantes textos explicativos y demostrativos de la obra humanitaria que se realiza en todas y cada una de las provincias liberadas del yugo marxista, interesantes grabados de los múltiples sanatorios establecidos y edificios destinados a hospedaje de los niños abandonados por los rojos y recogidos y atendidos, que contrasta con el proceder de la canalla marxista, que los expatria.

El señor Gobernador ha agradecido el envío de dicho folleto elogiando la gran obra patriótica expresada.

Nos manifestó igualmente el señor Fons Massieu, que había recibido una altamente patriótica carta el señor Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, señor Martínez Anido, acompañada de una circular dirigida a todos los Ayuntamientos de España, pidiéndoles que pongan todo su interés para el fomento de la constitución en cada provincia de un sanatorio antituberculoso aportando los medios necesarios para la construcción de camas para los mismos.

Mañana nos añadió les facilitaré para su publicación, un ejemplar de dicha circular la que he dado ya, nos dijo al Comité Delegado del Patronato antes expresado.

Como pueden suponer, dijo, dado el fin altamente humanitario de la obra he de poner todo mi empeño en que los Ayuntamientos acojan con cariño el deseo que en la Circular se expresa

para que por medio de suscripciones locales se obtengan los fondos necesarios para que en cada pueblo pueda aportar a la obra una o varias camas, para la instalación del Sanatorio de Balcares, no dudando que los mallorquines compenetrados del fin humanitario de la obra, no quedarán quedar retrasados a las otras provincias, como no han quedado nunca.

RIALTO Jueves  
GRAN ESTRENO  
**Esposas distraídas**  
Roger Pryor Esther Ralston

## Sociedad

En Manacor ha sido viaticada la distinguida señora doña Eleonor Rossell Coll, esposa de nuestro amigo don Felipe Morell.

La deseamos pronta mejoría.

Precedentes de la Península llegaron a esta ciudad el Delegado y Consejero de la Transmediterránea, don Luis Alemany y los Capitanes don Miguel Villalonga y don Emerico Felú.

Precedentes de Sevilla han llegado el Teniente Coronel de la Guardia Civil Jefe de esta Comandancia don Felipe Moragniga; don Miguel Monjo; los comandantes de Infantería don Andrés Real y don José Moray; el Oficial de Telégrafos don Juan Borrás, con el personal de este Cuerpo don Miguel Pellicer; don Juan Juliá; don Cristóbal Sbert; don Jaime Forster; don Pedro Bisquerra; don Cristóbal Palcu y don Miguel Mercant; y el Agente de Vigilancia don Gabriel Rullán.

También llegaron precedentes de Sevilla la distinguida esposa e hijas del Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Balcares y familias Jaúdenes y Makinlay.

Precedentes de Génova han llegado don Luis Ramallo, don José de Oleza y don Antonio Roca.

Se encuentra delicadamente enferma la distinguida señorita Carmen Villalonga Coll, hija de nuestro distinguido amigo el Presidente Delegado de la Cruz Roja don Gabriel Villalonga Olivar.

## ¡¡Cesión de una casa!!

Effectuado el domingo día 24 del actual el sorteo en beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al n.º 5.395 que había sido devuelto de Lluchmayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donada a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

En consecuencia, la expresada casa será sorteada entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos civiles o militares a consecuencia de bombardeos aéreos de esta isla.  
2.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta isla muerto en el frente al lado de los nacionales.  
y 3.º Militares o militarizados naturales de esta isla heridos en campaña.

Quienes se encuentran en estas condiciones y desean ser incluidos en el sorteo lo solicitarán, por escrito y antes del día 10 de noviembre próximo, de la 4.ª Sección de Estado Mayor, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de petición.

Palma, 27 de octubre de 1937 - 2.º T.

¡Deseamos a la paciente pronto y total restablecimiento.

Nos ha visitado el distinguido joven don Manuel Godeo, quien debió salir ayer noche para la Península, rogándonos que ante la premura de su marcha que le imposibilita despedirse de sus muchas amistades, lo hagamos desde estas columnas.

El domingo falleció en La Vileta después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el distinguido joven don Juan Ribas Santandreu, Alférez-alumno de Infantería. El finado que sentía verdadera vocación por las armas, deja este mundo víctima de larga enfermedad, contra la que nada han podido los auxilios de la Ciencia.

Su muerte acaecida a los veinte años, será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarlo.

Reciba su afligidísima madre, hermanos, bisabuela, viuda del ex-Alcalde de Palma señor Santandreu, tíos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en el caserío de El Terreno, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Josefa Camacho Artigas.

E. P. D.

Las dotes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

Reciba su desconsolado hermano don Joaquín, su hermano político nuestro estimado amigo don Francisco Mulet, hermana política, tía; sobrinos y primos la expresión de nuestra sentida condolencia.

Ha muerto en el frente, luchando bravamente por la causa de España nuestra paisano el Capitán de Infantería D. Gabriel Mesquida Veñy.

D. E. P.

El señor Mesquida, tras una brillante campaña en diversos frentes, ha ofrendado a la causa que con tanto ardor defendía, su existencia, dejando entre sus jefes, compañeros y subordinados grato e imperdurable recuerdo por sus bondades y sus dotes excelentes.

En el trato particular por su afabilidad y simpatía había captado el afecto de cuantos le conocieron.

Reciban todos sus familiares y en particular su atribulada esposa doña Rosa Falconer, su madre doña Francisca Veñy viuda de Mesquida y su hermano nuestro amigo don Antonio, comerciante, la expresión de nuestra condolencia.

## ¡¡Fijense bien!!

En el programa cinematográfico del jueves en el PRINCIPAL

## Atropellado por un auto

El domingo fué alcanzado por un automóvil, Francisco Roldán, de 20 años; tripulante de una embarcación nacional surta en nuestro puerto produciéndose solo contusión en el pie izquierdo siendo asistido en la Casa de Socorro.

## Movimiento en el Puerto

Llegó de Málaga el vapor correo Mano "Citta di Bengasi" con balija y carga general, segund para Génova.

Llegó de Génova el vapor correo liano "Franca Fassio" con pasaje, balija y carga, seguirá viaje para S.

Con carga general ha sido despachado para Málaga y Londres el vapor correo inglés "Merckland" con pasaje y balija.

RIALTO Jueves  
FRANCISCA GAAL  
**Escándalo en Budapest**

## Teatros

Ayer se proyectaron con éxito las producciones Fox "Charlie Chaplin Shanghai" interpretada por Walter Oland y "Huérfanos en Budapest" español interpretada por Loretta Young y Gene Raymond.

En las sesiones que se celebraron con éxito las producciones "Todo esto interpretada por Jean Parker y "Sally" por James Dunn y Sally Hersh.

## CULTOS

**PARA HOY**  
Jubileo de Cuarenta y cinco años de San Andrés Avelino. Continúan en la Iglesia de San Andrés Avelino las sesiones de cultos que se practicarán los mismos cultos que en la anterior.

**Otras funciones**  
En la Parroquial Iglesia de San Andrés Avelino, a las 7 y media, durante la misa empezará la novena de Santa Trinidad la Magna.

La Dedicación de la Archibasilica de San Salvador y San Teodoro, m. r.

**PARA EL MARTES**  
Jubileo de Cuarenta y cinco años de San Andrés Avelino.

Concluyen en la Iglesia de San Andrés Avelino la novena de San Andrés Avelino. A las 8, Misa de Comendación del Santo. A las 10, Prima; Tercia y Sexta con sermón por el Rdo. Bartolomé Bordoy, C. R. y acto de exposición del Smo. Por la tarde a las 6 Rosario último ejercicio del mes, sermón por el Rdo. Padre Barceló, C. R. procesión y reserva.

**Visita a la Corde de San Andrés Avelino**  
A la Virgen de la Salud en San Andrés Avelino.

San Andrés Avelino cfr.

**PUUEDE RESPONDER A SUS ASOCIACIONES**

**"La Funeraria Llorens"**  
CON CAPITAL PROPIO  
Todo inscripto tiene derecho a pultura perpétua o a la devolución de 40 ptas. Y a un turno de misa. Unión, núm. 23

# NOTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## LA CRUZ DE SAN FERNANDO AL GENERAL ARANDA

Salamanca.—La crónica oficial de Tebib Arrumi se ocupa muy brevemente de las operaciones del día y tributa un elogio al heroico General Aranda y a las fuerzas de su mando que defendieron la ciudad de Oviedo contra el asedio de los mineros asturianos, así como también a las fuerzas libertadoras de la ciudad mártir. Al hablar del General Aranda y de sus soldados lo hago con motivo de haberle sido concedida al General la Cruz Laureada de San Fernando.

Por lo que a la guerra se refiere esta ha dado poco de sí en la pasada jornada, total un avance de un kilómetro en el sector de Sabiñánigo. Lo más destacado de estos frentes tanto en el de Aragón como en el de los frentes de Madrid es el paso a nuestras filas de gran cantidad de milicianos, muchos jefes y oficiales en lo que se demuestra una vez más la gran desmoralización que se observa en las filas enemigas.

Quiero llamar la atención sobre un acto de verdadera importancia y es la publicación en el Boletín Oficial del Estado de una orden del GENERALÍSIMO concediéndose la orden de San Fernando al General Aranda así como la Cruz colectiva a sus defensores. Tal distinción ha merecido los más altos elogios.

## INSURRECCION A BORDO DEL ACORAZADO "JAIME I"

Gibraltar.—Informan de Cartagena que el buque rojo "Jaime I" que está en dicho Arsenal reparando ha estallado un nuevo motín, con motivo del cual cinco oficiales han sido arrojados al mar y algunos marineros han sido fusilados a bordo.

## 250 AMETRALLADORAS PARA LOS ROJOS

Marsella.—Han sido descubiertas en este puerto 250 ametralladoras que según declaraciones tenían que ser enviadas a la zona marroquí, pero la policía ha podido averiguar y ha conseguido descubrir que dichas ametralladoras iban destinadas a la España Roja.

## EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PORTUGUESA EN BADAJOZ

Badajoz.—A las once de la mañana fué recibido por el Gobernador Civil Alcalde y Cónsul de Portugal recientemente encargado del despacho militar en representación del Gobernador Militar, el Excelentísimo señor Presidente de la República portuguesa General Carmona, que iba acompañado del jefe del ejército portugués señor Silva, la esposa de éste e hijos de ambos militares, así como el General Domingo Oliveira y Comandante Militar de Lisboa.

Se les obsequió con un banquete en el que el Gobernador Militar ofreció a la hija del Presidente de Portugal un magnífico ramo de flores, al final del banquete se cambiaron frases de cortesía y de afecto entre los representantes de ambos países. Por la tarde continuaron viaje para Sevilla.

## ELOGIOS A ESPAÑA

Milán.—El "Popolo d'Italia", publica unas declaraciones de un legionario, del cual son los siguientes párrafos: El pueblo de España es digno tanto por sus excelentes cualidades como por sus virtudes a todos nuestros afectos, de tal forma conseguiremos un sincero amigo y fiel aliado de esta tierra en que cada familia sufre el dolor y cada pueblo es una ruina y sin embargo no se oye ni se escucha una palabra de desconfianza ni de desaliento. Toda la España nacional está en armas y decidida a seguir la voluntad de su CAUDILLO que por su amor y por su inteligencia tiene depositada en él la confianza de toda la España Nacional. El soldado español es un buen combatiente que aparte de sus dotes de entusiasmo y valentía que encierra en su corazón

es abnegado que junto con sus hermanos los requetés y falangistas dan ocasión de que sean admirados y temidos como los mejores soldados del mundo.

## LA GUERRA ESTA PERDIDA DICE UN DESTACADO SEPARATISTA CATALAN

Perpiñán.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Barcelona, un conocido y destacado elemento separatista catalán. Ha declarado que la existencia en Barcelona únicamente está asegurada a aquellos que sean decididamente incondicionales de Indalecio Prieto.

"Como la guerra está perdida—ha continuado diciendo—, y ya no se puede hacer nada para evitarlo, he decidido salir con vida porque no merece la pena el quedarse en Barcelona y morir asesinado.

## IMPONENTES MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN TOKIO.—HABLA EL JEFE DEL GOBIERNO NIPON: "TENEMOS PRESENTE LOS SUFRIMIENTOS DE ESPAÑA ENSANGRENTADA EN UNA GUERRA FERAZ, PROVOCADA POR LA BARBARIE SOVIETICA"

Tokio.—Al conocerse en esta ciudad la noticia de la firma del protocolo anticomunista, se formaron imponentes manifestaciones de entusiasmo y se exhibieron banderas alemanas, italianas y japonesas.

Con motivo de la firma del acuerdo el Jefe del Gobierno japonés ha hecho las siguientes declaraciones:

—El comunismo es el destructor de la civilización y de las tradiciones y, por tanto, no puede ser admitido jamás en nuestro país, precisamente por lo que ello significa. Tenemos presente los sufrimientos de España, ensangrentada en una guerra feraz provocada por la barbarie soviética.

Terminó alabando a Alemania e Italia por haber firmado el protocolo anti-Komintern.

El Ministro de Negocios Extranjeros japonés Hirota, ofreció, por su parte un banquete a los Embajadores, delegados y representaciones militares de las delegaciones alemana e italiana.

Ha manifestado Hirota que el protocolo firmado reporta a la humanidad grandes beneficios y que el Gobierno nipón agradece la adhesión de Italia pues ello contribuirá a asegurar la paz del mundo.

Los Embajadores alemán e italiano pronunciaron breves discursos, elogiando el pacto firmado y poniendo de relieve el alcance de este pacto anticomunista

## INTERFERENCIA

12.000 camaradas anónimos, soldados en la lucha contra el hambre y el frío trabajan desinteresadamente en la organización de Auxilio Social, y más de 40.000 camaradas de la sección femenina postulan incansablemente las luchas en los días de recaudación.

## REVISTA DE PRENSA ROJA

"Ahora" opina que la juventud marxista ha de luchar incansablemente para la defensa de Madrid.

"A B C" dice sencillamente que en Madrid se ha salvado el concepto evolutivo del mundo.

"El Liberal" pide al pueblo madrileño que esté dispuesto a soportar todavía nuevas penalidades y sacrificios.

"El Socialista" cree también que a los madrileños les aguardan días muy amargos.

"El Sol" pone de relieve el papel del partido comunista que ha desempeñado en la defensa de Madrid.

"La Libertad" dice: el porvenir triunfante está en Madrid y el símbolo de la capital en un hombre: Mijas.

"Política" en un escrito muy lírico se felicita de que las izquierdas de la burguesía hayan sabido incorporar a su programa las ansias revolucionarias del pueblo.

**El Movimiento Nacional acaudillado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo. LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.**

"Mundo Obrero" dedica un número extraordinario al aniversario de la revolución rusa.

"Castilla Libre" dice modestamente que ganarán la guerra y que la victoria podrá tardar más o menos.

## LA DEVOLUCION DE LAS COLONIAS A ALEMANIA

Londres.—El periódico inglés "Daily Herald", ha publicado una interesante información de su corresponsal en Alemania, según la cual el Führer Canciller reunirá en breve al Reichstag y solicitará ante los diputados la devolución de las colonias que Alemania tenía en diversas partes del mundo.

Italia y el Japón apoyan las reivindicaciones coloniales del Reich.

## LOS INSTRUCTORES DE LAS JUVENTUDES HITLERIANAS LLEGAN A SAN SEBASTIAN

Radio Nacional (Retransmisión). San Sebastián.—Han llegado a esta ciudad los instructores de las juventudes hitlerianas. Fueron recibidos por el Gobernador civil, alcalde, jefe y secretario de la F. E. T. y de las J. O. N. S. y Cónsul de Alemania y niños de la colonia alemana.

Visitaron las obras de "Auxilio Social" y el Descanso del Soldado, teniendo frases de elogio y admiración por la labor de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se les obsequió con una copa a la que asistieron las principales autoridades. Hoy continuarán su viaje saliendo para Zaragoza.

## ¿UN NUEVO GOBIERNO EN BARCELONA? — ENTRARIA EN EL PORTA, OSSORIO Y MAURA?

San Sebastián.—Personas recientemente evadidas de Barcelona aseguran que el Gobierno rojo del suelo español que se encuentra aun esclavizado por Moscú, intenta disfrazar la situación con la formación de un nuevo Gobierno en el que formarán parte Portela Valladares, Ossorio Gallardo, Prieto y hasta se dice que Maura. La formación de este gobierno obedece a instrucciones recibidas de Moscú.

## HOMENAJE

Valladolid.—Se prepara un homenaje al General Saliquet, plaza que estuvo bajo su mando en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional.

Aparte de los diversos actos que se celebrarán en su honor le será dedicada una lápida en el edificio de Capitanía General, cuya jefatura desempeñó Saliquet.

## EL RUSO OBLIGATORIO EN BARCELONA

Barcelona.—La Consejería de Cultura ha ordenado la creación de una cátedra de Lengua Catalana y otra rusa que serán obligatorias para el Bachillerato.

## HOMENAJE A LA SEGUNDA BANDEIRA DE SEVILLA

Sevilla.—Se ha celebrado un homenaje a la 2.ª bandera de esta Capital que se cubrió de gloria en Villanueva de la Cañada. A las once se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, a la que asistieron las personalidades portuguesas que se encuentran en esta ciudad.

Luego frente a la Cruz en memoria de los caídos se hizo entrega del pendón que Sevilla ofrece a sus héroes combatientes.

Asistió al acto el General Queipo de Llano quien tuvo palabras de exaltación de estos héroes.

El acto terminó con un desfile y

con vitores a España, a FRANCO y al General Queipo de Llano.

Las personalidades portuguesas depositaron una corona de flores bajo la Cruz de los Caídos.

En el desfile de la 2.ª Bandera de Falange asistieron todas las autoridades e inmensa multitud.

## VORCHILOFF FELICITA A NEGRIN

Barcelona.—El Comisario de guerra Vorochiloff ha enviado un telegrama de felicitación al Presidente del Gobierno rojo Negrin.

## AUN QUIEREN ACERCARSE MAS A LA FRONTERA FRANCESA

Perpignan.—La trashumancia del Gobierno Negrin-Prieto ha adquirido proporciones insospechadas. Se sabe que el Ministerio de Hacienda se instalará en Gerona si bien el titular residirá en Barcelona.

En Figueras se trasladará el Director General de Carabineros, habiéndose habilitado la casa núm. 102 de la nueva Avenida de la República a tal objeto.

En previsión de lo que pudiera ocurrir el Director General se ha instalado en una casa que está muy cerca de la frontera francesa.

## MAS OBJETOS ROBADOS A FRANCIA

Perpignan.—El cónsul rojo ha logrado pasar numerosas joyas y demás productos de robos por la frontera franco-pirenaica.

## 87 BARCOS ROJOS REFUGIADOS EN EL PUERTO DE BURDEOS

Paris.—Según una noticia procedente de Burdeos en el puerto de esta ciudad se encuentran en la actualidad 87 barcos hispano-bolcheviques en los que se refugiaron los marxistas ante el avance de los nacionales por la costa Norte de Asturias.

Además en el puerto de Burdeos se encuentra un torpedero rojo y en otro puerto francés el submarino C 4 también rojo.

## EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS NO ESTA CONFORME CON LA POLITICA DE NO INTERVENCION DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris.—El Congreso Nacional del partido socialista celebró ayer sesión y acordó no estar conformes con la política de no intervención con respecto al conflicto español.

Durante la sesión se dirigieron duras críticas al ministro de Hacienda francés Mr. Benet.

## LA EXPOSICION DEL PRIMER AÑO TRIUNFAL

La exposición organizada por la delegación del Estado para Prensa y Propaganda, abierta anteayer es visitadísima; constantemente se ven entrar en su recinto multitud de gente de todas las clases sociales que tiene frases de elogio para los organizadores y que pueden comprobar por testimonios ciertos la barbarie roja; es decir que es norma de esta exposición la exactitud y el arte.

Por esto hoy a las 7 de la tarde como magnífico complemento Saiz de la Maza, artista de la guitarra dará un concierto de lo más escogido de su repertorio.

La mejor orquesta LOS TRASMANTES. ¿Dónde?

**TITO'S**

Diariamente de 5 a 1 madrugada

**Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.**

## La mujer en Rusia

Infinidad de veces la propaganda comunista muestra fotografías sobre la vida espléndida de los obreros en el país soviético; no pocas veces también muestra fotografías de mujeres llenas de juventud y plétoras de alegría en escenas sobre fondo compuesto; así ha sucedido con ocasión de la exposición de París en las que pretende mostrar que viven en hogares confortables y que disfrutan en el paraíso rojo, pero en seguida se vé lo burdo de estas fotografías, con las que la Unión Soviética pretenden engañar a los que todavía no han sufrido yugo moscovita.

Se atreven a presentar la vida de la mujer como la más agradable de entre todo el mundo, cuando es espantoso considerar el estado en que viven no solo la mujer sino también el obrero; hasta tal punto que están peor que en los países salvajes ya que por lo menos allí disfrutaban de espontaneidad mientras que en la Unión Soviética carecen de toda comodidad moderna y están sometidos a la más

cruel de las tiranías. Así un tanto por ciento muy crecido de mujeres trabajan en las fundiciones metalúrgicas profesión que en cualquier país civilizado solo la pueden ejercer los hombres; pero no es solo esto sino que la mujer se vé obligada a trabajar duramente en el campo; viéndose frecuentemente mujeres raquílicas, tuberculosas del intenso trabajo a que están sometidas en labores que no son propias de su sexo.

Llevan pues las mujeres en la URSS una vida misera llena de privaciones y sacrificios; si alguna mujer mantiene un aspecto joven y agradable es objeto de toda clase de infamias por parte de sus jefes lo mismo en talleres que en fábricas.

Margarita Nelken, la Pasionaria y demás parlachines de la España roja aplauden al régimen soviético precisamente porque no son obreras ni son españolas sino asalariadas bien retribuidas de los modernos negreros de Moscú.

## Por ejemplo...

El que no se consuela es porque no quiere: esto pasa a los pobres rojillos que de cada día ven más lejana la posibilidad de su triunfo.

Por ejemplo: En "El Socialista" del pasado día 22 de Octubre leemos: Asturias no caerá nunca en poder de nuestros enemigos; y a pesar del pesimismo que existe ganaremos la guerra pase lo que pase; de Asturias quedará el símbolo y el ejemplo; por esto si Asturias se llegase a perder no se habría perdido el espíritu.

Ya llegó la abundancia en la zona roja; todos comen y llega el pan en magnífica cantidad.

Por ejemplo: En "El Socialista" del 22 de Octubre en su pág. 2.ª leemos una graciosa nota publicada en destacados titulares y dándole cota como si hubiese sido un gran triunfo. Dice así: Han llegado a Madrid grandes cantidades de trigo, por lo tanto se podrán repartir no los 100 gramos de pan diarios por familia, sino 150.

Los marxistas utilizan sus armas exclusivamente en los frentes y no piensan ni por un momento llevarselas a la retaguardia para provocar revoluciones.

## Del frente de Aragón

Jaca.—Hoy como ayer y como todos los días nuestras fuerzas han seguido restificando sus posiciones, cada recitificación a vanguardia se verifica un nuevo repliegue para las fuerzas rojas siquiera era éste de reducido volumen, ya que estamos acostumbrados a operaciones de gran envergadura. En el sector de Sabinánigo nuestras fuerzas afianzaron sus líneas un kilómetro más a vanguardia sin encontrar gran resistencia, lo que demuestra que el enemigo se halla cada vez más quebrantado.

En los avances llevados a cabo por los sectores de Osán, Loma de Respín y Ermita de San Pedro a que se refieren días pasados los partes oficiales se han ido recogiendo centenares de cadáveres que el enemigo había dejado sobre el campo que a pesar de los días transcurridos por efectos de la lluvia y del frío estaban los cadáveres en perfecto estado a los que se les ha ido dando sepultura por nuestros soldados. Se han obtenido algunas fotografías de estos cuerpos yacentes que han aparecido maniatados y los que van a aumentar

Por ejemplo: En la pág. 1.ª de "El Socialista" en su número correspondiente al día 31 de octubre pasado, leemos la siguiente noticia: en el local de las juventudes libertarias de Pueblo Seco la policía practicó un registro, encontrando diez rifles, cuatro mosquetones, tres carabinas, seis sables, 135 bombas de mano, una bomba de 30 kilos y los correajes idénticos a los que usa la Guardia nacional republicana. ¿Para que son estas armas?, se pregunta el periódico, y eso mismo preguntamos nosotros: ¿Para qué son?

Es tanta la abundancia de pan en la zona marxista que apelan a curiosos procedimientos para obtenerlo.

Por ejemplo: En "El Diluvio" del pasado 5 del actual mes de noviembre leemos la siguiente noticia: en la calle de los Mecánicos se venía observando que mucha gente se iba a proveer de pan en un horno sin presentar su cartilla de racionamiento.

La policía ha podido poner en claro que el panadero les daba pan y en cambio los clientes le traían leña para que funcionase el horno.

la lista de los cuadros dramáticos. Cabe preguntar, porque condenaron a morir de este modo. ¿Fueron desertores? ¿Trataron de rebelarse contra el mando rojo? o eran por el contrario unos cobardes.

El misterio ha ido con ellos hasta las fosas abiertas por nuestros muchachos. Entre los cadáveres reseñados también ha aparecido un cabo de carabineros atado al trípode de una ametralladora, dicho cadáver como los restantes llevaba encima un apéndice del Código de Justicia Militar, dicho apéndice iba firmado por Azaña y Prieto en los que se condena a la pena de muerte por los más fútiles motivos, además se facultaba a cualquier soldado de la República a que aplique la pena en el momento mismo en que ello se advierta.

Mientras los rojos apelan a todo procedimiento para evitar desertiones et masas, los soldados de FRANCO continúan la limpieza de milicianos en el sector Prenático y en la izquierda del río Gállego. El valle donde discurre el Gállego por su cauce está completamente liberado y la carretera en circulación

normal que a pesar del esfuerzo que se hace por Azaña y Prieto fusilando y condenando a sus gentes a morir es lo cierto que continúa el desfile de presentados tanto en los frentes de Aragón como en los de Madrid donde repercuten las actividades de nuestras fuerzas en los sectores aragoneses.

Trás una preparación artillera avanzó nuestra infantería. El enemigo tenía por estas montañas buenas fortificaciones e importantes contingentes de fuerzas, por esto opuso alguna resistencia pero nuestros soldados a punta de bayoneta y otras veces con bombas a mano los desalojaron de sus posiciones y al terminar la jornada habían clavado la bandera bicolor en el vértice de Santa Cruz, cota 1072 y la Peña 958. El número de bajas sufridas por el enemigo fué muy considerable muchas de las cuales han quedado abandonadas en las laderas del monte, asimismo abandonó mucho material especialmente fusiles que a última hora de la tarde recogieron nuestras brigadas de recuperación. También se recogieron bastantes prisioneros entre ellos un capitán doce milicianos. Durante el combate se pasaron a nuestras filas dos tenientes un sargento, dos cabos veinte milicianos con armamento, lo que pone de relieve el deseo de los que luchan de pasar a nuestras filas, aprovechándolo para hacerlo la primera ocasión que encuentran.

Como se ve día a día van progresando en el Alto de Aragón y si el tiempo no impide operar continuará conquistando más tierras para España. En los restantes frentes de Aragón el día transcurrió en calma, no registrándose entre ellos los consabidos tiroteos.

## Telegramas

### EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOVIETICA. — MOLOTOFF DIJO QUE RUSIA SEGUIRA PRESTANDO SU AYUDA A LOS ROJOS

Moscú.—Se ha celebrado la fiesta conmemorativa del aniversario de la revolución rusa. Asistieron todos los miembros del partido bolchevique. Molotoff comisario del pueblo se dirigió a la muchedumbre y con el cinismo que le caracteriza declaró que el bolchevismo era la forma más perfecta de la democracia.

Referente al conflicto español declaró Molotoff que el gobierno ruso tenía la intención de seguir prestando su ayuda al gobierno rojo. Referente al conflicto del Oriente declaró que los soviets sienten especial simpatía por China que se ha puesto de manifiesto anteriormente por la firma del pacto de no agresión.

### DE AJEDREZ

Amsterdám.—El célebre jugador de Ajedrez Alechin lleva bastante ventaja sobre los demás jugadores en el campeonato mundial que se está celebrando en dicha capital. Alechin ha ganado seis juegos.

### ELOGIO DEL DR. LEY A ITALIA

Nápoles.—En una entrevista dada por el doctor Ley en el hotel Excelsior a los periodistas les ha manifestado que se encontraba muy impresionado por las manifestaciones de simpatía recibidas por los trabajadores alemanes que se encuentran con sus camaradas italianos en la ciudad de Nápoles.

El doctor Ley declaró que a Italia vendrían docenas de miles de trabajadores alemanes ya que la proporción que tiene que el movimiento turístico alemán de los trabajadores es de unas dimensiones incalculables. Tanto las comunicaciones marítimas como las terrestres tendrán que ser adecuadas para las necesidades de un movimiento tan vasto como el de los viajes de turismo de los trabajadores de ambos pueblos. Después el doctor Ley habló con elogio de la organización sindical italiana subrayando que el sindicalismo italiano ha aportado un beneficio real a Italia y ha organizado de una manera admirable a los obreros italianos. El frente alemán de trabajo ha hecho cosas magníficas en Alemania creando el derecho

de los trabajadores. Expresó su satisfacción por la firma del pacto anticomunista celebrado cuando precisamente se desembarcaban los trabajadores alemanes en Nápoles. Habló después de emoción todavía existente en Alemania del viaje del Duce. Este viaje iba a ser encontrado uno al lado del otro los dos hombres que parecen haber tenido la gracia divina. Concluyó diciendo que Italia y Alemania se encuentran en un instante de la historia en que esta va a cambiar de rumbo en el que las dos naciones irán

## ¡Fijense bien!

En el programa cinematográfico del jueves en el PRINCIPAL

## El conflicto chino japonés

DE LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS.— ACTITUD CHINA

Bruselas.—En los círculos que tienen relaciones con la delegación china en la conferencia de las nueve potencias se han desmentido los rumores que habían circulado con insistencia sobre una posibilidad de discusión los gobiernos de Tokio y Nankín referente al conflicto del Oriente.

Han manifestado que la conferencia de Bruselas es el único lugar para prender toda clase de negociaciones se relacionen con dicho conflicto, embargo en los medios relacionados la conferencia se declara que ha llegado la misma a un grado de discusión avanzado, China se encuentra dispuesta a emprender dicha negociación. Con todo China que como base de discusión los chinos tendrían que retirar sus tropas las posiciones en que se encuentran antes de empezar el conflicto.

Los chinos no admiten el punto de vista de Italia de que el conflicto japonés es un asunto que solo concierne a los dos países. Este punto de vista diametralmente opuesto al que tienen los chinos de que la solución de dicho asunto solo puede alcanzarse por una acción colectiva por parte de las naciones signatarias del pacto de las nueve potencias.

Con relación al nombramiento de subcomisión que se ponga en conformidad con las delegaciones de los dos países para entrar en la fase del arreglo la delegación francesa es partidaria de esperar la respuesta al momento antes que designar dicha subcomisión. Contrario al de Francia esto es el punto de vista de la formación rápida de una comisión. Aunque la conferencia se ha de celebrar el martes durante los días pasados han reunido las diversas delegaciones para cambiar los puntos de vista de los gobiernos.

El delegado americano Norman y el francés Tessen han tenido una conversación al final de la cual han podido comprobar que los dos países están de acuerdo en dicho asunto.

## SIGUE EL AVANCE DE LOS JAPONESES

Shanghai.— Los japoneses conseguido hacer tres nuevos desembarcos en la costa china en el norte de Hhanchou. Con estos desembarcos son treinta mil los soldados japoneses que avanzan hacia la parte de Shanghai. De fuente japonesa se declara que la vanguardia ya ha llegado al río Whangpo entre el río gondo y Sungkiang. La comunicación por carretera entre Nankín y Shanghai está interrumpida por el avance japonés. Una sociedad turística japonesa iba de Shanghai a la capital del río chino ha tenido que retroceder que en los alrededores de Shanghai había un fuerte cañoneo de artillería.

# Últimas noticias de la noche y madrugada

**SE PASAN A NUESTRAS FILAS**  
 Se han pasado a nuestras filas, algunos oficiales que han tenido que aprovechar la desbandada roja y la garada de humo y polvo. Han manifestado que hoy muchos otros que pasan como ellos pero que no pueden pasarse a nuestras filas porque tras de ellos tienen ametralladores que vigilan sus movimientos y en los puntos más estratégicos de los milicianos pudieran utilizar durante la noche para pasarse, son eliminados por potentes focos para impedir las deserciones en el campo marxista.

Nuestros soldados han demostrado que van a donde quieren, y no se crea que no opongan resistencia al enemigo que la opone, pero que es desbordado por el heroísmo de nuestros soldados. Esto es esperanza cierta de que por donde se decida el mando a comprender la ofensiva, la suerte será favorable. ¡Diosos; por donde sea avanzaremos porque somos más y mejores.

**CONFERENCIA**  
 Roma. — Los embajadores de Alemania, Japón y el Conde Ciano, celebraron ayer una conferencia. Se habló de la guerra española y de la devolución de las colonias a Alemania.

**FLANDIN ABOGA PARA QUE LOS RADICALES FRANCESES ABANDONEN EL FRENTE POPULAR**

Paris. — En un discurso que ayer fue radiado por las emisoras francesas, Mr. Flandin, esta ilustre personalidad francesa, invitaba a los radicales a que abandonasen al frente popular para formar un bloque centrista.

**SE RETIRADO EL REPRESENTANTE ITALIANO EN BELGICA?**

Londres. — "Evening Post", publica un artículo, según el cual el representante italiano en Bélgica será retirado por el Gobierno de Mussolini por causas idénticas a las que determinaron la misma medida con la Embajada italiana en Paris.

**LOS PERJUICIOS QUE RUSIA HA CAUSADO A FRANCIA**

Paris. — "Le Matin" en un artículo resalta los enormes perjuicios que Rusia Soviética ha inferido a la Francia francesa. Afirma que la URSS debería ser considerada como el enemigo público número uno.

**AMISTAD DE TURQUIA CON ITALIA**

Estambul. — El Conde Ciano es esperado de un día a otro en Ankara, donde conferenciará con el gobierno turco. Es esta una prueba de las buenas relaciones de amistad que existen entre Turquía con Italia, que determinará un importante acuerdo de interés para ambos países.

**EL PACTO ANTI-COMUNISTA. — LA FAVORABLE IMPRESION QUE HA CAUSADO EN EUROPA**

Roma. — Los periódicos italianos expresan la favorable impresión que ha causado en casi toda Europa el pacto comunista concertado entre Alemania, Italia y el Japón.

Los periódicos yugoslavos hacen comentarios al mismo y dicen que no se trata de ninguna alianza militar sino solamente un pacto para hacer frente a la barbarie moscovita.

**MISION MILITAR YUGOESLAVA A BULGARIA.**

Una misión militar yugoslava saldrá para Italia invitada por el gobierno italiano, visitará los principales establecimientos militares de Roma y será objeto de varios actos en su honor.

**HASTA EDIFICIOS ESTABAN PREPARADOS EN BARCELONA PARA EL GOBIERNO**

Barcelona. — La celeridad con que el gobierno de Valencia ha tenido que trasladarse a Barcelona, viene confirmada por la noticia de que se están realizando las obras necesarias para poder instalar en un mismo edificio la Presidencia del Consejo de Ministros y el Ministerio de Hacienda y Economía, según comunicaron a los periodistas de prensa que acudieron a visitar al jefe de los servicios de Prensa roja, Vázquez Ocaña, realizando gestiones para que se habiliten para ministro un local de la calle Diagonal.



**¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!**

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer»

**AGITACION EN LA ZONA DEL MARRUECOS FRANCÉS**

Tánger. — La agitación entre los indígenas de toda la zona del Marruecos francés se extiende rápidamente. El carácter de la presente agitación es antifrancesa y antinacionalista pero mañana puede tomar el carácter xenófobo. Los árabes nacionalistas del protectorado español se han dirigido a todo el mundo islámico denunciando el proceder de las autoridades francesas. El residente general francés del Marruecos de dicha nación, general Nogues, se encuentra en Paris a donde habrá ido seguramente para denunciar el estado caótico en que se encuentra dicho protectorado.

para denunciar el estado caótico en que se encuentra dicho protectorado.

**INDIGNACION POR EL MODO COMO INGLATERRA SOFOCA LA REBELION ARABE**

El Cairo. — La prensa egipcia da cuenta de que el hijo del Iman de Yemen En Jehian que se encuentra en la actualidad en Londres ha dirigido una carta al ministro Eden llamándole la atención sobre la indignación que ha causado en todo el territorio del Yemen el procedimiento inglés de sofocar la rebelión árabe y el movimiento nacionalista árabe.

## El tratado anticomunista

**LA PRENSA INGLESA VE VISIONES, SOSPECHANDO QUE EL VA DIRIGIDO CONTRA INGLATERRA, FRANCIA Y LOS ESTADOS UNIDOS**

Roma. — El periódico "La Tribuna" publica en su edición del lunes detalles interesantes de los comentarios hechos por la prensa inglesa a raíz de la firma del tratado anticomunista realizado en Roma.

En general toda la prensa inglesa interpreta dicho acontecimiento como catastrófico. El "Daily Telegraph" que suele expresar a la opinión pública inglesa netamente conservadora, declara que actualmente tal como están las cosas hoy en día, hay que temer más la enemistad del bolchevismo que el mismo bolchevismo. Además de dichos comentarios, la prensa inglesa ha creído interpretar en dicha firma cláusulas de carácter militar y apartados secretos dirigidos contra la política inglesa, contra la americana, la francesa, así que según los periódicos ingleses habrá perturbaciones en el orden público más allá del Océano y hay quien prevé el comienzo de las hostilidades entre varias repúblicas suramericanas y probablemente la revisión de la política internacional de los Estados Unidos.

Todo esto declara la "Tribuna" es absolutamente falso y arbitrario. El solo hecho de que dicho pacto tiene la puerta abierta para que en él vengán a firmar otras naciones indica claramente que no hay ninguna cláusula secreta sea militar o de otra clase cualquiera. Hay que hacer notar que el Komintern dejaría de existir si no contase con tales orientaciones negativas de dichas naciones. El comunismo no es una amenaza teórica sino una pesadilla que se cierne sobre la vida europea y mundial. El admitir con Inglaterra que conviene estar muy amigos con el bolchevismo puede conducir a desastres incalculables.

munismo no es una amenaza teórica sino una pesadilla que se cierne sobre la vida europea y mundial. El admitir con Inglaterra que conviene estar muy amigos con el bolchevismo puede conducir a desastres incalculables.

**EL TERROR EN EL TERRITORIO RUSO**  
 Berlin. — Con motivo del aniversario de la revolución comunista, la prensa alemana publica los detalles

## Crónica breve de la situación militar

Todo el frente es una interrogación. Hasta el mismo dibujo que divide a las dos España tiene el mismo trazado del signo de pregunta, de una interrogación que inicia la demanda. La línea de nuestro frente general baja recta desde el sector de Jaca hasta Teruel, y después traza la curva occidental que desciende hasta Motril, diseñando el interrogante perfecto de apertura. Estamos pues dominados completamente por el signo animador de la vida: inquirir, adivinar, preguntar: he aquí el principal móvil de nuestra existencia. curiosidad de que rerlo saber todo, base fundamental de todo progreso.

Pero en la guerra sucede muchas veces lo contrario que en la vida: para progresar en los frentes, conviene no saber nada, ya que una de las cosas en que se fundamenta un éxito militar se encierra precisamente en sorprender al enemigo y atacarlo inesperadamente, por ello conviene siempre el silencio y el sacrificio de nuestra curiosidad, seguros y confiados de

que hacen desastrosas las condiciones en que se encuentra la república de los soviets y el terror que reina en todo el país desde hace 20 años.

Las estadísticas demuestran que durante este tiempo han sido asesinadas tres millones de personas y doce millones han perecido de hambre. En los campos de concentración hay seis millones y medio de personas. Más de ocho millones de mujeres han sido obligadas a servir en talleres y fábricas haciendo verdaderos trabajos forzados.

Desde el mes de Mayo de 1937 en Rusia se han ejecutado a 1.200 personas. de los 68 candidatos del comité central el 40 por ciento han sido fusilados o liquidados en otra forma. De los 23 comisarios de la Federación, han sido fusilados 9 de ellos. De los 13 comisarios de la Rusia blanca, 7 han sido ejecutados o detenidos. De los 53 secretarios del partido, 43 han sido declarados enemigos del pueblo. De los 11 residentes en las comisarias de los consejos del pueblo, nueve han sido liquidados. De los 7 presidentes del comité ejecutivo central, 5 han sido declarados enemigos del Estado. De los 24 miembros del comité central establecido primitivamente solo hay 4 que estén prestando servicio.

**RUSIA PROTESTA DE LA FIRMA DEL TRATADO; ITALIA DICE QUE NO VA CONTRA NINGUN ESTADO SINO CONTRA EL COMUNISMO**

Roma. — El embajador soviético en dicha capital ha presentado una nota de protesta al gobierno italiano por la firma del tratado anticomunista. El conde Ciano no ha admitido la protesta indicando que dicho pacto no va dirigido contra ningún estado y tampoco contra el soviético. Le ha indicado además que dicho pacto se encuentra abierto para que ingresen todas las naciones que quieran luchar contra el comunismo.

que lo que va a venir, llegará a su tiempo con todas las garantías del triunfo.

Por de pronto lo que podemos adelantarse es que soplan vientos muy favorables para nuestra causa. Un periódico extranjero comenta que una de las esenciales para que un ejército venza al enemigo es ganarle en superioridad y que esa superioridad está fuertemente alcanzada por el ejército del GENERAL FRANCO. El desastre del Norte — dicen — no significó para los rojos solamente una pérdida de territorio, sino también una enorme pérdida de recursos, una pérdida de soldados y una pérdida de efectivos que adquiere proporciones irreparables si se advierte que a la vez que los marxistas han perdido, los nacionales incrementan y acrecientan sus efectivos en cantidades considerables; es decir que existe un desequilibrio tan notable a favor del GENERAL FRANCO que el total aplastamiento del adversario puede producirse en plazo breve.

Esta preciosa opinión avala nuestra ventajosa situación militar y a ella nosotros solo añadiremos para reforzarla que no obstante encontrarnos en una etapa de tranquilidad aparente, a partir de la supresión del frente norte, se han hecho muchas cosas. Ahora, cuando los marxistas se dedican a celebrar nada menos que una semana de homenaje a la URSS, nosotros tenemos que decir que hemos dado un golpe de muerte a esa amistad entrañable de Rusia con los marxistas españoles.

El 14 de Agosto se aisló a los marxistas de la frontera portuguesa (Badajoz); el 4 de Septiembre se cortó la comunicación con la zona roja del norte con Francia (Irún); en esta semana del 20 aniversario de la revolución comunista, se aisló a Rusia de su colonia del Mediterráneo.

El bolchevismo no tiene ya nada que hacer en el "Mare Nostrum".

**EL AMBIENTE QUE SE RESPIRABA EN MADRID POCOS DIAS ANTES DE ESTALLAR EL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL LAS INTRIGAS DE MASONES Y MARXISTAS, AL AMPARO DE UNA FARSA ELECTORAL LA TRAGEDIA DE LA CAPITAL DE ESPAÑA, DESPUES DEL 19 DE JULIO...**

Todo aparece admirablemente reflejado en la obra, de máxima actualidad, original del escritor F. Ferrari Billoch

**"El hombre que recuperó su alma"**

ESTRENO el 14 de Noviembre en el

**SALON MALLORCA**

por la aplaudida Compañía CATINA-ESTELRICH

# Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!:  
Ante todo, antes de iniciar mi acostumbrada charla, no quiero dejar de expresar mi satisfacción por la grata visita de algunos representantes de la nación portuguesa, la nación que nos ha prestado su ayuda moral en los momentos difíciles. Ha concordado su llegada con la marcha de la Fielange de Sevilla, a alguno de los frentes de Andalucía.

Los familiares del Presidente de la República y el capitán Botelho han conquistado las simpatías del pueblo sevillano y dejarán en su paso por Sevilla un recuerdo de gratitud hacia ellos.

Dicho ya esto, voy a empezar mi charla de hoy, indicando que todavía no se ha esfumado la polvareda que ha levantado el discurso que pronunció en la Cámara Mr. Eden. Este discurso, en el cual no puso el espíritu diplomático de los discursos que suelen hacerse generalmente, el discurso de Eden es un discurso de circunstancias, porque no habla de cosas ocultas, sino que dice absolutamente la verdad, y como ésta, como tantas otras cosas, como la luz, no gusta a los animales nocturnos, tampoco gusta esta verdad a los marxistas. En este discurso, Mr. Eden, ha llamado a sus cosas por su verdadero nombre, ha dicho la verdad.

A un diputado que le interpeló en la Cámara, cuando pronunciaba el discurso le contestó diciendo que no sabía lo que se decía porque no se daba cuenta de la situación de las naciones y del verdadero desarrollo del conflicto español. A otro Diputado que también le objetaba lo que decía le dijo: Parece un mortero de trinchera, que, después de haber hecho el disparo se esconde, para que otros paguen el disparo que él ha hecho.

En su discurso, Mr. Eden dijo: "La no-intervención ha sido favorable a uno de los bandos contendientes en la lucha perjudicando por tanto al otro". Claro esto es la pura verdad. Continuó diciendo: "Esta no-intervención que se ha venido llevando a cabo, ha formado un nuevo aspecto de la neutralidad, el cual ha impedido hasta ahora el reconocimiento de la beligerancia del Gobierno del Generalísimo Franco". Claro, ésta es la prueba que el comité de no-intervención, no guardaba la neutralidad que era de desear.

Continuó diciendo Eden: Con esta no-intervención se ha permitido que la nación soviética envíe material a los rojos y, cuando se sepa la cantidad que ha enviado el mundo entero se asombraría de que grande es esta cantidad". Da cuenta también Mr. Eden de unas estadísticas soviéticas, en las cuales se dice que en lo que iba de año ha llegado a España procedente de Rusia, 400.000 toneladas de material, en lugar de las 440 del año pasado, sin contar además, las que se enviaron al iniciarse la guerra.

Eden, continuando su discurso, dijo también: la no-intervención ha sido hasta ahora favorable para los rojos más que para los nacionales. Eso he creído ya también hasta ahora, porque a nosotros no nos favorecía nada. Antes al contrario.

También dijo M. Eden en su discurso, haciendo referencia a España, al actual conflicto y a su influencia en el porvenir: "Al triunfar el General Franco y sus soldados contra el Gobierno de Valencia, es de esperar, casi absolutamente, que no se formará un Gobierno que sea hostil al Gobierno británico."

Esto es lo que verdaderamente ha dicho en su discurso M. Eden, la verdad, nada más que la verdad, y esta verdad molesta enormemente a los rojos de todos los países, pues los periódicos marxistas de Francia, Inglaterra y España están que arden, por esta actitud del Gobierno inglés, tachándolo de fascista.

Los periódicos franceses "La Dépêche", "Le Populaire" y otros de la misma calaña, esto es la pura verdad, porque estos periódicos, lo mismo que todo marxista, siente lo mismo que el sacristán de la Marsellesa, que di-

ce: "Que muera el que no piense igual que pienso yo". Y claro, los marxistas desean que todos tengan las mismas ideas que ellos y piensen igual que ellos.

Al ver que Santander, Gijón y otras poblaciones del Norte han caído en poder de nuestros soldados, es cuando han empezado a cambiar de opinión.

Los marxistas acusan ahora, a Eden de haber faltado a la palabra que prometió a Delbós afirmando que no enviaría a España ninguna representación del Gobierno británico, y ahora resulta que sí está dispuesto a enviarla, a cambio de que el Gobierno francés no abriera su frontera para permitir el libre paso de material bélico a los rojos españoles.

Sin embargo he podido comprobar, por unas cartas que me han sido enviadas desde la frontera franco-española en la que me afirman que diariamente, favorecidos por la oscuridad pasan la frontera por Puigcerdá algunos trenes con destino a la España roja cargados completamente con material de guerra destinado a los rojos para combatir contra nuestros soldados.

Claro, que esto no es ninguna novedad porque es ya una cosa acostumbrada que pasen la frontera grandes cantidades de material de guerra para los rojos de España. Como comprobación de esto recibo varias cartas de la frontera franco-catalana, mejor dicho, de la frontera franco-española que me comunican el paso por la frontera del material de guerra citado con destino a los rojos de España.

Los marxistas ahora, con torpes maniobras pretenden que se declare

## Crónica internacional

### Nuestro Noviembre ante el mundo

En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes mister Eden ha explicado detenidamente el propósito del Gobierno Británico de enviar Agentes a la España Nacional. Estos Agentes, ha dicho, son esenciales para la protección de los intereses británicos comerciales e industriales en España. Como se sabe las dos terceras partes del territorio español y todos sus territorios de ultramar están bajo el control del Gobierno del General FRANCO y en esos territorios hay invertidos muchos millones de libras esterlinas de capital británico, la mayor parte en minas de hierro, cobre y plomo. Otra rama importante es la industria de vino de Jerez. Ha llegado el momento de asegurar la normalidad de esta parte tan esencial de la economía inglesa.

El argumento expresado por el Secretario del Foreign Office es de una lógica rotunda. No hay necesidad de añadir ni una coma. Citaremos solo un párrafo de un editorial del "Times" de ayer, según el cual el hecho de que el Gobierno de S. M. británica entable negociaciones con el de Salamanca para acordar el intercambio de Agentes Consulares tendrá como consecuencia, que el GOBIERNO DEL

## Los gobiernos catalanes

A la hora presente la vida en Barcelona reviste caracteres de política apoteósica. ¡Cuánta gente destacada estará paseando por aquellas Ramblas y frecuentando los casinos y reuniones de la alta sociedad! El Honorable Presidente de Cataluña, el Presidente de la República Española, la Generalidad, el Gobierno de la Generalidad, la República y el Gobierno de la República, el Parlamento catalán, el Parlamento español, el alto Tribunal de Justicia de Cataluña, el Tribunal Supremo de Justicia de la nación, el Presidente de Euzkadi, la República de Euzkadi y el Gobierno de Euzkadi con sus ministerios y sus rábulas, el Consejo Soberano de Santander, Asturias y León con sus presidentes adjuntos y vocales y las cohortes perplejas de burócratas inútiles y escalafones múltiples de fun-

## TROCADERO

Día 11, JUEVES DE MODA, a las 5 tarde

### Audición de música clásica

#### PROGRAMA

Don Juan (Obertura) .....	Mozart
LA TRAVIATA (Selección) .....	Verdi
SEVILLA .....	Albeniz
ESCENAS VENECIANAS .....	Cazaneuve
a) Marcha de los Dux	
b) En góndola	
c) En el Puento de los Suspiros	
d) Desfile de máscaras	
ROSE MARIE (selección) .....	Friml-Stohart
ROMANZA SIN PALABRAS .....	Tschaikowsky
(solo de violoncello)	
MARUXA (Preludio) .....	Vives

A LAS SEIS TARDE

## TE SELETO

Nota. — Rogamos a nuestros Clientes la máxima puntualidad y silencio. Las puertas permanecerán cerradas durante la ejecución de las obras del concierto.

la guerra mundial. Afirman que cederían un trozo de terreno español a los países. Pero que tengan en cuenta estos franceses que nosotros antes de consentir que cualquier nación se apodere de un trozo de territorio español nos defenderíamos hasta el último momento.

Todo esto son artimañas de los marxistas españoles para que Francia e Inglaterra se declaren en favor suyo. Pero sobre todo, en referencia a esta última nación pueden hacer cualquier cosa, pues sus esfuerzos serán inútiles.

A continuación el General da cuenta de los partes oficiales y lee la acostumbrada lista de donativos.

mentales. Tiene también a los forjadores de Euzkadi, a los estadistas de Santander, Asturias y León. La ocasión es única para que Cataluña ejerza su función maternal y el pretérito protectorado. Bien es verdad que los protectorados se ejercen siempre sobre territorios, y el Estado republicano, y los estados de Euzkadi, de Asturias y Santander se han ido a Barcelona porque es el único territorio que les queda; pero Cataluña puede ejercer protección pagándoles, por ejemplo, la casa de huéspedes...

Pero esa Cataluña, la de Compañía con su eterno pistolero, su demagogia sindical, la de "Estat Català" no es la de España. Lo mismo que sus representantes de unos estados inexistentes es la Cataluña inexistente también. La Cataluña verdadera, la que sigue amando la Patria y que ve sus fábricas deshechas y sus campos esquilados y sus carreteras desoladas, espera la llegada de FRANCO el libertador para besar su espada bienhechora. La verdadera Cataluña es con FRANCO desde que estalló el Movimiento como lo estaba antes como lo estará después. La de los hombres de acción y del resuelto pelcar, la que ha entregado y entregará la Patria raudales de sangre de más gloriosa de su juventud.

## RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Charlie Chan en  
Shanghai

con Warner Oland

Huerfanos en Budapest

EN ESPAÑOL

Loretta Yong-Gene Raymond

Jueves: Un magnífico programa!!! Estreno Universal!!!  
ESPOSAS DISTRAIDAS Roger  
Prior, Esther Ralston. FRACIS-  
CA GAAL en ESCANDALO EN  
BUDAPEST.

## MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Todo corazón

por Joan Parker

Jimmy y Sally

por James Dunn. Sally Eilers

Jueves: JOE E BROWN (a)  
BOZZAS en MARINERO EN  
TIERRA y LA VIUDA ROMAN-  
TICA

HASTA 90.000 DUROS

pagaría por finca rústica, muchas ofertas con detalles o por escrito. Pl. Santacilia, 11, pral., esquina Pl. Sta. Catalina Tomás. Trato directo.